

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. Közlöny (Arany Bika bérház) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) 16.emelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A Függetlenségi Népfrontról és a reakció új taktikájáról

Írta: Bognár József

A Függetlenségi Népfront Ideiglenes Országos Tanácsa február elsején megalakult, a megyei és községi népi bizottságok megalakítása pedig teljes erővel folyik. A demokratikus pártok és tömegszervezetek serény munkával készítik elő a március 15-én összejövő kongresszust. A Magyar Függetlenségi Népfront célját Rákosi Mátyas az Ideiglenes Tanács megalakulása alkalmából tartott beszámolójában a következőképpen foglalta össze: „A Magyar Függetlenségi Népfront céljait tüzi ki mindazoknak az intézkedéseknek és reformoknak a megvalósítását, amelyek biztosítják, hogy dolgozó magyar népünk kizsákmányolástól mentesen az ország minden alkotó erejének mozgósításával fejlődjenek a szocialista társadalmi átalakulás útjára. A Függetlenségi Népfront a munkásság, a dolgozó parasztság, a haladó értelmiség és a dolgozó kisemberek harcát és építő szövetségét, a munkásosztály és a munkásosztály pártjának vezetését az új társadalmi rend felépítésére, a kizsákmányoló osztályok maradványainak leküzdésére, a kulák és klerikális reakció megsemmisítésére.”

nyolását csak olyan társadalmi osztály színterében meg, melynek soraiban nincsenek kizsákmányolók. Új társadalmi rendet csak az a társadalmi osztály képes teremteni, amelyet létezőkkel a régi rend legkövetkező, esélyes ellenséggé formáltak és amelynek a termelésben és a technika fejlődésében való szerepe lehetővé teszi a haladtabb társadalmi berendezkedés kiterjesztését. Ezt a társadalmi osztályt azonban nemcsak a termelésben és a kapitalista társadalomban való elmozdultsága, hanem élenjáró elmélete és az elmúlt évszázad kemény küzdelmei edvelték meg a dolgozó nép forradalmi harcának écsapítójává. Ezt a tételt a nemzetközi politikai fejlődés, a gyarmati és félgyarmati népek szabadságharcát és a kapitalista országok munkásosztályainak küzdelmeit egyaránt igazolja.

E felismerésünk helyességét azonban a magyar politikai fejlődés is teljes mértékben igazolja. Csak a munkásosztálynak és a Kommunista Pártnak a harc tette lehetővé, hogy a polgári demokrácia álarcaiban jelen kezű reakció leküzdésével megteremtődjen a népi demokráciát és rálépjünk a szocializmus felé vezető útra. Ebben a harcban a munkásosztály és a Kommunista Párt fogta össze az ország demokratikus erőit és vezetése őket kemény küzdelmek árán győzelemről győzelemre. Földhírtökreformról sokan és sokszor beszéltek Magyarországon, de mikor annak megvalósításáról volt szó, akkor a munkásosztály pártja képviselte legkövetkezőt: az országban, de a stabilizációt megteremtve a pénz romlásának gátat vetni csak a Kommunista Párt kezdeményezésére és tervei alapján lehetett. — Tervező újáépítésről sokan és sokszor beszéltek az országban, de a tervgazdaság felépítését, a tervgazdaságnak a népi demokrácia gazdasági rendszer fegyvereként való alkalmazását csak a Kommunista Párt javaslatát tartják lehetővé. A reformok megvalósításában nemcsak az egyes pártok kezdeményező szerepe vagy a tervezési végrehajtásában való erőfeszítése nem volt egyedül érdekelő a Kommunista Párt szerepével hanem bizonyos újítások egyik vagy másik párt személynél többségi jellegű jelölésű erői ellenére jöttek létre.

Nem elég azonban általában, elvileg a munkásosztálynak és pártjának vezető szerepét elismerni, hanem azt a mindennapi gyakorlatban is teljes mértékben vállalni kell. A gyakorlatban ezt a vezető szerepet a különböző pártok társadalmi és tömeghitelező, valamint erőviszonyai is befolyásolták és szűkebbé tették. A Függetlenségi Népfront keretében megvalósuló kizsákmányolók és Magyar

Dolgozó Pártja képviselői az egyetemes munkásosztályt, a szegény-parasztságot legharcosabb elemeit és a magyar értelmiség legjavát. Mi kisgazdapártiak ebben az összefogásban a kisparasztság egy részét, a középparasztságot és egy igen vékony értelmiségi réteget képviselünk. A hazánkban végbemenő politikai, gazdasági és társadalmi fejlődés viszonylag békés, formájában törvényes, de tartalomban forradalmi és így a fejlődés biztosítása érdekében a vezetőnek a legkövetkezőt kell és legharcosabb erőt, a munkásosztályt kezdeni kell lennie. A középparasztság és fejlődésben nem kezdeményező erő — és ez gazdasági helyzetéből is következik, — hanem szövetség. Ait tehát a Függetlenségi Népfront célját magáévá tette, annak nemcsak tudomásul kell vennie, hanem helyesnek is kell a munkásosztály és a munkásosztály pártjának vezetői és irányító szerepét. A Kisgazda Párt a Függetlenségi Népfront célját és programját a magáénak vallja, annak helyességéről meg van győződve, megvalósítása garanciát a demokratikus erőknek a munkásosztály vezetésével együtt egységben látja és így nem lehet jó népi demokrácia, nem lehet jó kisgazdapárti az, aki a maga gyakorlati tevékenységét nem szabja ehhez a felismeréshez.

A kisgazdapárti vezetők és tagság magatartását ebben a kérdésben azért is fokozott figyelemmel kell kísérnünk, mert mindezen felől az, hogy Barankovics szöke és a Demokrata Néppárt felbomlása, valamint a Mindszentyügyben a klerikális reakcióra mért döntő csapások után az ellenség újra módosítja taktikáját. Vidéki pártvezetéseinkből és a budapesti kerületekből befutott jelentésekből látjuk, hogy a pártok, a kisgazdapárti összejövők látogatottsága hirtelen ugrásszerűen emelkedett és olyan emberek bukkannak fel újra a szervezetek élétben, akik évek óta nem vettek részt a pártmunkában és előtte is csak a párt beloldali erőt és a demokratikus erők egységét élénk harcban teremtették. Ezek a jelentések arra vallanak, hogy az ellenség újra székelt a demokráciával való nyitni és teljes szembélypontra taktikájával és a pártokba, valamint a tömegszervezetekbe való behatolására törekedik. Az ellenség a felismerés, hogy a mi népi demokráciánk, Függetlenségi Népfrontunk pályára a munkásosztály és a dolgozó parasztság szoros harc szövetségét és ezért ennek megbontására törekedik. A Kisgazda Párt a jelenlegi politikai helyzetben, mint keret, vonzat jelenthet ezen elemek felé, a párti harc szövetségét, az ellenség hiánya a szervezetekben belül és a külsőben meg igen sok helyen érvényesülő kizsákmányolók pedig egyenesen elmozdulást, az elmozdulást a Kisgazda Párt felé való orientációt. Az ellenség a paraszti és a kisgazdapárti szovinizmus felszámolását tekintve

és a munkásosztály és annak pártja iránti bizalmatlanság felkeltésére, a kisparaszti rétegek elszigetelésére és a kulákgazdálkodás következtében sok helyen ingadozó középparasztság megnyerésére törekedik. Figyeljen mindenki éberre a veszélyre, mert a népi demokrácia vezető erejét, a munkásosztályt támadja, az szükség-szerűen magát a népi demokráciát támadja! Ait a Függetlenségi Népfront főerőjét támadja, az magát a Függetlenségi Népfrontot és annak programját támadja! A magyar demokrácia történetében nem az első eset, hogy az ellenség a paraszti szovinizmus és a kisgazdapárti szovinizmus jelszavaival jelentkezett. Hiszen a munkásellenes parasztság jelszava az „összes-eküvőköl” lett és a kisgazdapárti beloldali elszigetelésre is ezen jelszó bedobásával törekedett a B. Szabó Istvánok, akik a parasztságért természetesen kulák vezetés alatt képzelték el. A Kisgazda Pártnak a hatalomból való kiszorításáról is sokat elmondott 1946-ban a párt régi vezetői, de az arányszámok kérdésének felvetése mögött az összes-eküvőköl az államapparátus megszerzésére irányuló törekvése rejtődött. Jól tudjuk, hogy a leg-vehetőbb ellenforradalmi erők 1945-1946-ban — még a gyászos emlékeztető 1947. szeptemberi nagyválasztásmányon is — a „heveny” kisgazdapárti formájában jelentkeztek, persze az ő terminológiájukban nagy kisgazda, vagy igazi kisgazda az volt, aki a demokratikus erők együttműködésének legnagyobb ellensége volt, de még magyar ember az volt, aki a legjobban uszított a kommunizmus ellen. Az ellenség agitációjával azonban világosan meg kell mondanunk, hogy aki a munkásosztály vezetését, a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét állítva vagy burkolva támadja, aki a DEPOSZ-t valami külön paraszti új szervezetnek tartja, aki érdeklődéséről beszél és ezen a parasztság szembélypontra állását érti a népi demokráciával és a munkásosztályal, aki „nagy akarcja szocializmus”, aki ott a leg-rosszabb emlékek 1945-ös és 46-os arányszám-vitákat provokálja, a politikai elfoglalásra törekedik, aki akár a pártok, akár a paraszti tömegszervezetek a mezőgazdasági termelés reformja elleni felborakoztatásán tőri a fejét, annak nincs helye a Kisgazda Pártban, mint ahogy az olyan szervezeti vezetők sem, akik elmozdulást, vagy nemtörődőséggel az ilyen elemeket megtűri a pártban belül! Vegye végre észre a hozzánk tartozó parasztság az ellenségnek ezeket a sokszor alkalmasozott fogásokat és legyen erős az ellenük elmozdulás!

Ezek a jelenségek arra vallanak, hogy a reakció erőit változatlanul a falun vanulja fel, hogy a klerikális és kulák-reakció nem távol. Tudja, hogy a munkásosztály a dolgozó parasztság szövetségével a szocializmus útjára a közép-

parasztsággal való szövetség megvalósítására törekedik. A kulák-reakció célja ezzel szemben a kisparasztság semlegesítése, a középparasztság megnyerése és így az egész parasztságnak a munkásosztály ellen való fordítása. Az a tény, hogy a kulák-tevékenység emyre erőteljes, arra vall, hogy a kulákosság elleni harcot, annak a pártból való kizsákmányolása az elmúlt hónapok során nem folytattuk elég keményen és következetesen. Sajnos, sokan akadnak szervezeti szinten olyanok, akik a klerikális újabbban igen nyájas kulákos irányításnak hatása alá kerültek és nem voltak észre, hogy amíg a kulák saját „kiszolgáltatottságáról”, „értelmei megelégedettségéről”, „terhelési és nehézségeiről” beszél, addig a középparasztság ingadozó részeinek befolyásolásában, a klerikális reakcióval való teljes együttműködésben és a saját alkalmazottaival való bánásmódban egyaránt komolyan és konokul folytatja az az országgyűlést, amelytől a mi középparasztságunk bizonyos elemi még idegenkednek. A népi demokrácia mindent megtehet és megtesz annak érdekében, hogy a középparasztságban ne maradjon semmi létszám afelel, hogy a demokrácia őt nem azonosítja a kulákkal, hogy a falu dolgozó, építő, értékes elemének tartja és mindenképpen szítja őt, hogy a kulákot el tudja magát határolni. De ezek az erőfeszítések csak akkor járnak eredményre, ha a középparasztság is segít a népi demokráciának és igyekszik magát elhatárolni a falu tőkés elemétől.

Figyeljen fel a kis- és középparasztság, a mi pártunkon belül is ezokra a veszedelemre és vegye fel a harcot a paraszti szovinizmus vagy a pártsovinizmus mezében jelentkező reakció erőkkel, mert felelősséget a Függetlenségi Népfronton belül csak úgy tudunk megoldani, ha a felelősséget végrehajtásához szükséges nagyobb felelősséget is biztosítani tudjuk. Ne jegyezze meg jól a reakció megtartásának, adóda tanácsokat és védekezést vehet azonban a munkásosztály és pártjának ellenében és gyakorlatban elismert és helyes vezető szerepével, a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének megvalósításával, a kulákosság elleni küzdelemmel és az ilyen elemeknek a pártból való elmozdulásával, a dolgozó parasztság a munkásosztályal szövetségében egységben az összes-eküvőkölével, a pártvezetés megvalósításával, az országgyűlés-viták felvetésével, a közbe-harct és a közbe-munka szembélypontra megteremtésével.

Igazolványképek
típusárban, Horváth-léte
Simonffy-utca 1-b

A Trud leleplezi az USA földközítengeri terveit

Moszkva. Az Atlanti Szövetség főjait leleplező szovjet külügyminisztériumi közlemény rámutatott arra, hogy az Egyesült Államok egész sor „kiegészítő” háborús politikai tömböt tervez az Északatlanti Szövetség mellé. Ezzel kapcsolatban a „Trud” megállapítja, hogy az amerikai világuralmi tervekben különleges helyet foglal el a földközi tengeri paktum megkötése. Ebből először csak Dánországot, Görögországot és Törökországot akarták bevonni, de most az amerikai sajtó leleplezte a Spanyolország, az arab államok, sőt Irán bevonásáról is. A földközi tengeri paktum nemzetközi reakciók kiván fejeztet edni a kezébe a demokratikus és felszabadító mozgalmak ellen szegített országokat, melyek mellett egyes tervek szerint még Etiópia, Afganisztán és Pakisztán is szerepel szovjetellenes kalandba akarja belesodorni Amerika érdekében. Ezeknek az országoknak népel azonban mind határozottabban állást foglalnak az ellen, hogy őket bármiféle kalandos blokkba belevonják. (MTI)

EISENHOWER ATHÉNBÉ ÉS ANKARÁBA VÁRJÁK

Az egyik athéni lap szerint Athénben és Ankarában Eisenhower tábornok látogatását várják, ami hír szerint a földközi tengeri tömb megteremtésével áll kapcsolatban.

A Mindszenty-üggyel kapcsolatos rágalomhadjárat háttér

Moszkva. A moszkvai rádió hírmagyarázója megállapítja, hogy az imperialista amerikai sajtó Magyarország ellen folytatott szűgyenletes rágalomhadjáratával a nemzetközi reakció ügynökeinek tevékenységét akarja eltusolni. A Mindszenty-per rávilágított arra a bűnös tevékenységre, amelyet a nyugati imperialisták egyes rézek függetlenségét ellen folytatnak. A magyarországi példa azt mutatja, hogy a nemzetközi reakció a népi demokráciák belső aláaknázására törekszik és a fasizmus maradványait akarja megmenteni. A reakcióval szemben azonban a demokrácia egyre növekvő erőt állanak és a jövő ezek az erők.

MIT KÉR A PAPA GASPERITŐL?

Róma. A „New York Herald Tribune” Gasperi miniszterelnöknek a pápánál tett látogatásáról írva megjegyzi: A pápa ez alkalommal felhívta Gasperi figyelmét arra, hogy a

Az orgoványi gyilkosok a népbíróság előtt

A budapesti népbíróság szerdán kezdte tárgyalni az orgoványi gyilkosok egyik csoportjának ügyét, amelyben a NOT új eljárását rendelt el. A tanácselők a tárgyalás megkezdése után elrendelte az egyik szobrádián lévő vádlott azonnali letartóztatását. A népbíróság elsőnek Rád Árpádot, „Héjasz” szarnységét” hallgatta ki. Cinikusan tagadta

1300 traktor áll indulásra készen a tavaszi szántási munkákra

A dolgozó parasztság országserete nagy örömmel fogadta az állami mezőgazdasági gépipar által nyújtott szántási kedvezményt. Azok a dolgozó parasztek, akik február 20-ig megrendelik a kívánt talajművelési munkát, 5 százalékos díjkezdvezményben részesülnek. Akik február 20. után jelentkeznek, már nem részesülnek ebben a kedvezményben, sőt 5 százalékos pótdíjat fizetnek. A falusi általános szövetkezelj tagok 10 százalékos kedvezményt kapnak, de ha a határidőig nem mutatják szántási igényüket bejelentését, már nem kapnak semmiféle kedvezményt. A közösen gazdálkodó csoportoknak 30 százalékos kedvezményt adnak a géppálmások, ha február 20-ig jelentkeznek, azon túl csak 25 százalékos. A szerződéses termelők csak abban az esetben kapják meg a 10

BIZONYTALANSÁG AZ ATLANTI SZÖVETSÉG KORUL

London. A „Yorkshire Post” közlése szerint az amerikai szenátusban keddi vita során kiderült, hogy a szenátus többsége nem akarja elkötelezni az Egyesült Államokat az Atlanti Szövetséggel, inkább csak az amerikai állásfoglalást akarja leszögezni a nyugateurópai államok mellett. A lap ebből azt a következtetést vonja le, hogy nem annyira szilárd szövetség létrehozása a cél, hanem inkább a fegyverszállításokkal járó védelmi szerződés megkötése.

A „Daily Mail” szerint a nyugateurópai országok washingtoni követői arra igyekeznek rávenni az amerikai külügyminisztériumot, hogy valamilyen formában kötelezze el magát az automatikus katonai segítség nyújtására az Atlanti Szövetséggel kapcsolatban.

AZ AUSZTRIA-ÉRTEKEZLET MEGHALLGATJA A JUGOSZLÁV KIKÜLDÖTTET

London. Az osztrák államszerződésről foglalkozó külügyminiszterhelyettesek meggyeztek abban, hogy meghallgatják Jugoszlávia kiküldöttjét. Már értesítették Bebler jogszóló külügyminiszterhelyettest, hogy kézik meghallgatni az osztrák államszerződésre vonatkozó jelentését. Hozzáfüzték, hogy ebben az esetben meghallgatják az újabb osztrák állásfoglalást is.

Vatikán számít az olasz kormányra és elvárja, hogy az olasz politika irányítói felelősebb és határozottabb védelmet biztosítsanak a katolikus egyház tanításainak. (MTI)

AKIK MINDSZENTY VÉDIK

Páris. A „Les Nouvelles de Bordeaux” a Mindszenty-üggyel kapcsolatban gúnyos hangon emlékezik meg Damaszkiosz athéni érsek tiltakozásáról, majd felhívódothan jeleni ki, hogy: „Ez a főpap hallgat, vagyis helyes, amikor Athénben százával lövik főbe a hazafiakat, de tiltakozik az áruló Mindszenty elítélése ellen. Ebből lehet következtetni Mindszenty védőinek becsületességére és érző lelkiületére. (MTI)

Róma. Az „Unita” jelentése szerint Schuster bíboros Milánóban ünnepélyes tiltakozást akart rendezni a Mindszenty-per ítélete ellen. Amikor azonban palotája erkélyéről beszélni kezdett, kifütyülték és szavai a zajban érthetelenné váltak. (MTI)

Ezen a héten aláírják a kereskedelmi és pénzügyi dolgozók kollektív keretszerződését

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a kereskedelmi és pénzügyi minisztériummal, valamint a Kisiparosok Országos Szövetségével teljes egyetértésben elkészítette a kereskedelmi és pénzügyi kollektív keretszerződést. Az új keretszerződés hasonlóan az ipari szerződésekhez kidomborítja a dolgozók jogait és kötelezettségeit. A keretszerződés ezzel is kifejezi, hogy a kereskedelmi és pénzügyi alkalmazottak is komoly mértékben részesednek a szocializmus építésében. Az új kollektív keretszerződés legjelentősebb változása a régivel szemben az, hogy lehetőséget ad a kereskedelmi dolgozók egyrészenek a teljesítmény bérrendszerben való foglalkoztatáshoz. A keretszerződést a Szakszervezetek Országos Tanácsa, az illetékes minisztériumok és a KISOSZ még ezen a héten aláírják.

Rendelet a csillagfűrt természetéről

A hivatalos lap február 10-i száma közli a földművelésügyi miniszter rendeletét, amely szerint a csillagfűrt-fajta közül a nemesítés és a vetőmag termesztés biztosítására csak sárga, fehér vagy kékvirágú csillagfűrt szabad termesztetni, az erre a célra zárt körzetbe nyilvánított területen. A fehér vagy kékvirágú csillagfűrt termesztése esetén a sárgavirágú csillag

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Csütörtökön este fél 8-kor

A szabin nők elrablása

zenésbohózat
3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

A bejáratnál szomszédj filmje:

Uj Magyarország

Rendezte: Szepanova
Magyar szöveg: Bódis István

METEOR

MA utójára:

Izgalmas amerikai filmröplé Betty Field és Zachary Scott főszereplésével

Mindennapi kenyereink

VIG SZÍNHÁZ

WERNÉ GYULA kalandos, izgalmas regényének érdekfeszítő filmváltozata:

A 15 éves kapitány

Előadások kezdete: Apollóban 4, 6 és disze órák 8 órák, Vig színház 4, 6, 8

Meteor: tel 4, fél 6, fél 8 órák.

kampányban 1300 traktor áll indulásra készen. Ahol az igénylések szükségesnek mutatják, ott az egyes géppálmások traktorainak számát szaporítani fogják.

Sabanov Ortutay Gyulánál

Sabanov szovjet közegészségügyi miniszterhelyettes, a Budapesten tartózkodó szovjet kulturális küldöttség vezetője szerdán telkereste hivatalában Ortutay Gyula vallás- és közoktatásiügyi minisztert, Ortutay és Sabanov közel egy óra hosszúságú baráti eszmecsereit folytatott, melynek során Sabanov nagy elismeréssel nyilatkozott a Szovjetunióban tanuló magyar ösztöndíjas munkájáról, akik a szovjet tudományos körök véleménye szerint is kiváló tudományos tevékenységet fejtenek ki.

Hírdetés

Varga Lajos államtitkár szerdán délelőtt avatta fel nagy közönség jelenlétében a Dunaharaszti szocializmusra vezető új Dunahidat, amely a nyitáskor által 1947-ben felrobbantott hid helyén építettek. A teljes egészében vasbetonból készült híd a határidő előtt 40 nappal és az eredeti költségvetésnél 200.000 forinttal olcsóbban készült el. Varga államtitkár avató beszédében kiemelte, hogy ilyen nagy vasbeton híd még nem építettek és ez a hídépítés terradalmi útját a vasúti hídak történetében.

Nagy sztrájkok Olaszországban

Róma. Egész Olaszországban terjednek a bérmozgalmak. A közalkalmazottak már második napja sztrájkolnak. Szerdán sztrájkba léptek a vegyipari munkások. Sztrájkba léptek a közúsi alkalmazottak is. Rómában súlyos villany- és gázellátási zavarok vannak. Torino-ban az üzemi bizottságok védelmében ugyancsak sztrájk tör ki.

Az újító- és előmunkás mozgalom 1948 évi mérlege

Az első országos munkaverseny megindulásától az első „előmunkás” kitüntetésig kezdve a magyar újító- és előmunkások számtalan alkalommal bizonyították, hogy a több, termelés, a minőség munka és az önkéntesség összekötés terén példát mutatnak. Az 1948 év folyamán a dolgozók összesen 2.631 újítási javaslatot adtak be. Ezekből elfogadtak és megvalósítottak 1383 újítást. Az ezek segítségével történt megalapítás a magyar ipar egy évi termelésében 40 millió forintot tesz ki. Az újítási jutalmak összesen több millió forintot tesz ki. Az újítási jutalmak összesen több millió forintot, 1948-ban a termelés legjobbjai közül 4819 munkás kapott „előmunkás” kitüntetés, az előmunkás dolgozók közül pedig 1178-an „újító munkás” kitüntetés. Mindezek az eredmények világosan mutatják, hogy a munkásság az újító- és előmunkás mozgalom útján jól tudja, hogy neki kell irányítania a szocializmus építését is.

fűrt mellett elválasztó növényt kell alkalmazni. Sárgavirágú csillagfűrt csak a minőségi Vetőmagtermelő Nemzeti Vállalatnál köthet termelési szerződés alapján, természetileg és ez esetben a zárt területet övező 500 méteres körzeten belül fehér vagy

„Micsurin a természet nagy átalakítója”

Glucsenko professzor a kiváló szovjet agrobiológus szerdán a Pázmány tudomány egyetemén előadást tartott „Micsurin a természet nagy átalakítója” címmel. A tudományegyetem nevében Németh Gyula rektor üdvözölte Glucsenkó professzort, majd Szávay Nándor kultuszállamtitkár mondott üdvözlő beszédet.

Glucsenko professzor meghatva köszönte meg az üdvözlő szavakat és hangúlyozta, hogy nemcsak azért jött Magyarországra, hogy a szovjet tudomány kimagasló eredményeit megismertesse a magyar tudósokkal, hanem azért is, hogy megismerkedjék a magyar tudomány dolgozóinak munkájával, meg látogassa intézményüket és tanuljon tapasztalataikból.

A tudományok a Szovjetunióban a dialektikus materializmuson, azaz Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanításain alapszanak, mely azt hirdeti, hogy a világ maga az anyag, ez az anyagi világ: érzékeink útján ismerjük meg. Ez a világ állandóan változik a természet meghatározott törvényei szerint.

Az oroszországi és nemcsak az, hanem a biológiai tudomány nem látható el tanácsokkal Micsurint és neki magának kellett tiszteres fáradsággal a természet jelenségeit kiűrkészni. A szovjet állam saját kezébe vette Micsurin falkolóját és lehetővé tette a tudományos kutatás zavartalan menetét. Micsurin magas kitüntetésben részesült a Szovjetunió részéről, és 1935 június 7-én belkővetkezett haláláig tevékenyen foglalkozott kedvenc gyümölcsének nemesítésével. Munkájának értéke az, hogy

kékvirágú csillagfűrtön kívül egyéb fajtát természetileg tilos. A fehér vagy kékvirágú csillagfűrt csak zöldrágázás céljára szabad termesztetni és azt még virágzás előtt alá kell szántani. (MTI)

nemcsak nemesített fajtákat, hanem olyan újfajtákat hozott létre, delem honos, vagy távolkeletre való élő növényekből, amelyek jól bírják az észak éghajlati viszonyait. Micsurin és követőinek munkássága nyomán Szibéria gyümölcsstermesztése évről-évre növekszik. A kolhozokban ma már fagyálló gyümölcs és boggyóféleket termesztenek.

Micsurin munkásságának legnagyobb eredménye: megállapította, hogy a növény fejlődésének milyen szakaszában változatható meg legkönnyebben. A megváltoztatásra való hajlamoság legkifejezettebben a magból való kikéles utáni első napokban van. Micsurin a kereszteszettel kapcsolatos bonyolult jelenségeket vizsgálva olyan eljárásokat dolgozott ki, melyek munkásságának megjelenése előtt a biológiában és a növénynevelés gyakorlatában egyaránt ismeretlenek voltak.

Micsurin munkájának folytatója a szovjet agrobiológia jelenlegi feje: Liszenko akadémikus. A munka Micsurin jelzésének szemlémében folyik tovább: a természetből nem várhatunk könnyűadományt, nekünk kell tölő ki-kényszeríteni azt — ez a mi feladatunk.

A micsurini hagyatékot belevék szellem hatja át és nemcsak a tudományok művelőit, hanem a mezőgazdaságban dolgozókat millióit, a nép érdekeit és dicsőségét szolgáló építőmunkára szólítja fel.

Glucsenko professzor előadását a jelenlévők lelkes tapsal fogadták.

PARTELET

A Független Kisgazda Párt helyi szervezetének Kereskedő tagozata e hó 17-én, csütörtökön délután fél hat órák a párhelyiségben értekezletet tart. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

A holland kormány nem teljesíti a Biztonsági Tanács határozatát

London. Massewen holland ideiglenes bergenzoni miniszter szerdán a parlamentben megerősítette, hogy a holland kormány nem hajlandó szabadon bocsájtani a fogságba vetett közlekedési vezetőket, ahogyan azt a Biztonsági Tanács határozata elrendelte. (MTI)

Nagy sztrájkok Olaszországban

Róma. Egész Olaszországban terjednek a bérmozgalmak. A közalkalmazottak már második napja sztrájkolnak. Szerdán sztrájkba léptek a vegyipari munkások. Sztrájkba léptek a közúsi alkalmazottak is. Rómában súlyos villany- és gázellátási zavarok vannak. Torino-ban az üzemi bizottságok védelmében ugyancsak sztrájk tör ki.

Az újító- és előmunkás mozgalom 1948 évi mérlege

Az első országos munkaverseny megindulásától az első „előmunkás” kitüntetésig kezdve a magyar újító- és előmunkások számtalan alkalommal bizonyították, hogy a több, termelés, a minőség munka és az önkéntesség összekötés terén példát mutatnak. Az 1948 év folyamán a dolgozók összesen 2.631 újítási javaslatot adtak be. Ezekből elfogadtak és megvalósítottak 1383 újítást. Az ezek segítségével történt megalapítás a magyar ipar egy évi termelésében 40 millió forintot tesz ki. Az újítási jutalmak összesen több millió forintot tesz ki. Az újítási jutalmak összesen több millió forintot, 1948-ban a termelés legjobbjai közül 4819 munkás kapott „előmunkás” kitüntetés, az előmunkás dolgozók közül pedig 1178-an „újító munkás” kitüntetés. Mindezek az eredmények világosan mutatják, hogy a munkásság az újító- és előmunkás mozgalom útján jól tudja, hogy neki kell irányítania a szocializmus építését is.

30.000 fonóorsót vásároltunk a Szovjetuniótól

Toth Béla, a fonóipari központ vezérigazgatója beszámolt moszkva, útjáról. Elmondta, azért utaztak a Szovjetunióba, hogy a magyar fonószakma részére egy komplett fonógyári géphozzáállást vásároljanak. A szovjet iparügyi minisztérium a legmodernebb gépeket ajánlotta fel és meghívta a bizottságot a malakovkai gyárba, ahol két héttel tanulmányozták a gépeket működés közben. Ezután a legnagyobb elismeréssel számolt be a malakovkai gyárban látottakról. A kereszteri gépek és a tökéletes munkaszervezés eredményeképpen a teljesítés a nyersanyagfelhasználás 95 százalékkal kevesebb munkára igényel a termelést, mint pl. az angol gépeknél. A megrendelt fonógépeket ismertette ezután 271 gépet, összesen 30.720 orsót vásároltunk a Szovjetuniótól. Olcsóbban kapjuk a gépeket, mint ha Angliában vagy más külföldi országban vásároltuk volna. A gépeket saját költségükre szállítják a határig. Váltották, hogy szovjet szakemberek szerelik fel.

Legújabb sporthír

A KÉKESY-KIRÁLY PÁROS JOL ALL A VILÁGBAJNOKSÁG MEZONYÉBEN

Szerdán késő este Párisban került sorra az 1949. évi páros műkorcsolyázó világbajnokság. Nagy mezőny indult s a magyar Európa bajnok páros harmadiknak futotta kúrját. A bemutatott magas színvonalu gyakorlat nagy sikert aratott, az eddig legmagasabb pontszámot és helyezési számot kapta a Kékessy-Király páros, úgy hogy reményük van a világbajnokságra. A férfi műkorcsolyázó bajnokság kötelező gyakorlatait után az első helyen az amerikai Bolton van, a második Rada az osztrák Európa bajnok, míg csekély pontkülönbséggel a harmadik helyen áll Király Ede. A szabadonválasztottra ma délután kerül sor.

Gazdasági hírek

A legutóbbi éthónapos versenypben a diógyőri dolgozók túlszárnyadtak az eddigi fájlagos termelékenységi eredményt. A termelékenységére jellemző, hogy az egyes üzemek a szabatos normák megállapítása óta is 5-8 százalékos termelékenység emelkedést mutatnak. Az államosított budapesti sörgyárak nemzeti vállalkozás alakultak át.

Ma iktatják be Duscicza Ferenc h. polgármestert

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 12 órai kezdettel közgyűlést tart, melyen beiktatják hivatalába Duscicza Ferencet, a város új h. polgármestere. A közgyűlésen képviselteti magát a Független Kisgazda Párt országos központja, melynek részéről Filó Sámuel országgyűlési képviselő, a párt országos alelnöke és Kiss Gergely országgyűlési képviselő, a szervezési osztály vezetője érkezik. A pártok részéről üdvözlés hangzik el a beiktatásán, a Kisgazdapárt országos kiküldöttje is figyelemreméltó megnyilatkozást tesznek.

Debrecen új h. polgármestere, Duscicza Ferenc 1914-ben született Sárospatakon. Apja 4 holdas kisparaszti volt, hét gyermeke volt, hat fiú és egy lány. A helyettes polgármester testvérei közül három gazdálkodik, egyikük kubikusként kezdte. A gyermekek közül egyedül Duscicza Ferencet taníttatták. A sárospataki főgimnáziumban, ké-

sőbb a pataki református teológiai fakultáson folytatta tanulmányait. Középszkolai után saját erejéből tanult. 1939-ben végzett ekkor kapta meg segédlelkései oklevelét. Két évig volt falusi segédlelkész. Bályun. 1941 márciusában került Debrecenbe, ekkor az időtől kezdve hol segédlelkész, hol parókiát vezető helyettes lelkészként szolgált. 1944-ben Debrecen felszabadulása után bekapcsolódott a politikai életbe. Kezdetben fogva tartották a debreceni Nemzeti Bizottságnak, elnöke lett a közalkalmazottakat igazoló bizottságnak, tagja a városi törvényhatósági bizottságnak. A Vöröskereszt ügyvezető elnöke lett. A honvédségnél lelkész-őrhadnagy rangja van.

Duscicza Ferenc a Kisgazdapárt debreceni szervezetének egyik vezetőségi tagja, élénk tevékenységet folytat a pártéletben, a párt értelmiségi tagozatának elnöke a párt szervezetnek pedig alelnöke.

Nagy érdeklődés mellett folynak a DEFOSz tudatosító előadásai

Hajdú megyében nagy érdeklődés mellett folynak a tavaszi mezőgazdasági ütemtervet ismerető, a termeszériu gazdálkodás fontosságáról tájékoztató DEFOSz előadások.

A tudósító előadások során szerdán József Soltész György, Hajdú-Böszörményben Czifra Sándor, Hajdúdorogon Derzi Kálmán, Hajdúnánásban Tatár Kiss Lajos alispán, Balmauzúváron Sándor József, Tiszacsegen Molnár János. Egyenként Bazsó László tartott előadást. Mindenütt 500-600 főnyi hallgatóság előtt folytak le az előadások.

Ma Hajdúszoboszlón Horváth

András, az MDP megyei titkára, Kubán Fehér Lászlóné Nádudvaron Domokos János főispán, Püspökáldásban Király László, T. et. ellenen Bartha János, a Kisgazdapárt megyei főtitkára, Földesen Grandpierre Lajos, Hajdúszoboszlón Kanda Zsófia tartanak tájékoztató előadást. Pénteken pedig Vámospercsen Czifra Mihály, Nyírábrányban Csorvási Lajos, Nagyfülpön Tokai István, Nyírmartonfalván Jámber István, Hajdúhadházon Balogh Endre, Tégelysön Bánhidai József, Hajdúszoboszlón Fábrián Sándor, Mikepércsen Kecskés János beszélnek.

Négy új kétemeletes bérház épül Debrecenben

Négy újabb bérház építési tervét küldte meg a város műszaki ügyosztálynak a magasepítési tervező hivatal. A Baranyai úton épülő két bérház mellé sorakozik majd a négy új, egyenként 12 lakásos, kétemeletes bérház. A Baranyai út

kiépülése vározsá teszi az eddig üres területet. A tervek szerint a bérházorvosított családi házak mellett, ezenkívül egy napközi otthon és egy óvodát is létesítenek két útonban emelendő épületben. A parkírozás tervei is elkészültek.

Állami kezelésbe kerül a város gazdasági vasútja

A közelmúltban kormányrendelet jelent meg a közlorgalmú keskeny nyomközű vasutak állami tulajdonba vételéről. A rendelet hatálya alá esett a debreceni városi gazdasági vasút is. A város tanácsa a rendelet egyik szakaszában adott lehetőséggel élve, kérte a közlekedési kormányzatot hogy mentesítse a gazdasági vasutat az államosítás alól. Most érkezett meg a közlekedési minisztérium leirata, amelyben Bebrils Lajos állam-

titkár válaszolt a város kérdésére. „Kormányzati program — mondja a leirata — az állami tulajdonba és állami kezelésbe kerüljön. Olyan rendkívüli ok, amely a kivételést indokolta tenné, nem forog fenn s így a város kérelmét nem teljesíteli.” A város gazdasági vasútja állami kezelésbe kerül. Ertesztésünk szerint az állam valamennyi alkalmazottat és a vasút minden nyugdíjasát átveszi.

Rögtönítelőbíró elkerül a gazdálkodó, aki befalazva rejtett el fegyvert

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Kiss János nagyhegyesi gazdálkodót és fiát, aki ellen lövegyveszélyes engedély nélküli tartás miatt indult eljárás. Kiss Jánost egyik rokona jelentette fel, így tartották nála házkutatást. Az istállóban ber-

falazva találták meg a fegyvert, egy géppisztolyt és sok töltényt. Kiss Jánost és fiát előzetes letartóztatásba helyezte az államügyészség; valószínűleg rögtönítelőbíróval elé állítják őket az igazságügyi minisztérium döntése után.

Szabotázsügyben indított vizsgálatot a rendőrség

A debreceni rendőrség hétfővel ezelőtt őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek Baktó Józsefet, aki 1948 őszén lépett munkába a MAV műhelytelepen s ekkor kezdve hónapokon át sorozatos lopásokat követett el. A lopásnak erősen szabotázsügynek jelleme volt, mert általában olyan félkész anyagokat loptott el, amivel a munka menetét hátráltatta. A vizsgálat megállapította, hogy Baktó nyolc alkalommal loptott bronzanyagot s ezt új Paj János ócskavaskereskedőnek adta el. A rendőrség adatai szerint Paj tudott arról, hogy loptott anyagokat visz Baktóhoz, sőt bizalmas is lopására.

Most a MAV fűtőházánál teitén érték Varga János fűtőházi munkást, budapesti Dohány u. cai lakost, aki szintén sorozatos lopásokat követett el. Mozdony alkalmasságát szerelt le és vitt el, Varga szintén Paj kereszte fel a loptott tárgyakkal. Paj

azonban kijelentette, hogy vasanyagot nem tud hazavinni, de ha rezezt ólmot visz, azt megveszi. Az árja is megfizette. Varga azonban már nem vihette el a loptott tárgyakat, mert közben elfogták. Paj, mint felbújtott őrizetbe vették. Egyben folyik a vizsgálat, hogy nem-e tervszerűen végrehajtott szabotázsselelményről van szó a lopások mögött?

Ugyanakkor a rendőrségre panasza érkezett, hogy a Községi Kenyérgyárban többször előfordult, hogy rejtélyes kéz a kenyérbe szegyet kartonpapírdarabokat tett. A megindult nyomozás megállapította, hogy Lovász Zoltán Barna utca 5. szám alatti lakos pékségét vitte a tettes. A rendőrség Lovászt a közre káros cselekmények miatt internálta s megindult a vizsgálat, hogy nem-e felbujtására követte el tettét?

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt

1849. február 17-én

közi a szabadságharc magyar kormányának hivatalos lapja, a Közlöny Petőfi Sándor jelentését a táborból. „Azon sereg, melyet Bem vezérel, lehetetlen, hogy ne győzzön.” — írja Petőfi és részletesen beszámol Bem honvédhadseregének eddig elért eredményeiről.

Felhívás!

Felhívom a város lakosságát, hogy folyó hó 18-án, pénteken a szovjet művészek ittélke alkalmából házaikat lobogózzák fel.

Polgármester.

— Várható időjárás. Mérsékelt északnyugati, nyugati szél. Változó felhőzet. Néhány helyen, főleg északon kisebb eső. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth Lajos” Vöröshadsereg útja 26. „Szentháromság” Szabó Kálmán utca 14.

RÁDIÓMUSOR, Csütörtök, Kossuth-rádió: 6: Palurádió, 6:30: Hangemelés, 7:25: Zene, 7:45: A bálnáról, 8: Műsorok, 11:30: Hangemelés, Du. 12:15: Jazz, 1: Az atommagya, 1:15: Asztali zene, 2:30: Könyvtár, 3: Asszonyok, 3:30: Kamarazene, 4: Rádióskola, 5:10: Szovjet napok, 5:20: Szépirodalmi szívek szívesen, 6:15: Marxista-leninista nevelés, 7: Hány János, Daljáték, 11:15: Zenei műsorok. — Péntek-rádió: 7: Zene, 7:20: Ruházatok, 7:30: Humors lemelek, 8:15: Zene, 9: Magyar nóták, 10:10: Ének és gondolkodások, 10:20: Rádióskola, Du. 2:30: Hangemelés és kórósok, 3:20: Gyermeknek, 4: Ének, 5: Táncezen, 6: Cimbál m hangverseny, 6:30: Szabad népek hazája, 7:15: Hangemelés, 7:30: Palurádió, 8: Jazzkedvelők iskolája, 8:30: Szabad egyetem, 8:50: A szív dalai, 9:30: Csütörtök este.

Olcsó kerékpárra előjegyzés és rádió hosszú részletre

MAYER mérnök

KOSSUTH-UTCA 13. TELEFON: 380.

— A Szabadságharcos Szövetség motoros szakosztálya ma, csütörtökön este 6 órakor ülést tart. A bajtársak pontos megjelenését kéri.

— A dűlőbiztosokat értesíti a gazdasági iroda, hogy folyó hó 20-án 10 órakor a városháza nagytanácstermében nagy dűlőbiztos értekezletet tartanak.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pedagógiai szakosztálya ma, csütörtökön délután 5 órakor ülést tart, amelyen Szénási Barna: Szovjet matematikai eredmények címmel tart előadást.

— Bűnügy lett az elszakított szárfőosztályból, Hajdúnánáson az egyik fodrászüzletben trélas évődés közben, amikor az egyik vendég kölcsönadott társának pénzt, egy szárfőosztály elszakadt. Eközben Péntek Imre hajdúnánási kereskedő demokráciaellenes kijelentéseket tett. A népbíróság előtt a tanuk nem emlékeztek semmire és nem bizonyították a vádat, mire a népbíróság eljeltette a vádat, a népbíróság pedig megszüntette az eljárást.

— Gyermekfelruházás. A város szociális ügyosztálya, Káldor Elza vezetésével nagyszabású gyermekfelruházási akció bonyolított le. A város által adott 15.000 forintos összegből 160 kislány kapott ruhát a népbírósági minisztérium 432 pár gyermekcipőt adott, a HONSz pedig 55 méter ruhazsövevet sietett az akció támogatására. Ebből 80 fiú nadrágot készítenek. Most újabb gyermekfelruházási akcióra készül a szociális ügyosztály.

— Újabb bíncselekmények derültek ki a vádlótról. A debreceni népbíróság szerdán tárgyalta dr. Farbaki Ágoston nyíracsádi gazdálkodó bűnügyét. A vád szerint dr. Farbaki szalmazsáktömés közben többek előtt demokráciaellenes kijelentéseket tett. A tárgyaláson a népbíróság kérelmére visszaadták az iratokat a népbíróság részére: ugyanis a vádlott ellen több más, hasonló ügyből kifolyólag is eljárás indult és az ügyeket egyesítve tezik majd a népbíróság elé. A népbíróság a kérelemnek helyt adott és a tárgyalást elnapolta.

Holnap Debrecenbe érkezik Gluscsenko professzor

A Szovjet Kultúra Hónapja keretében nagyjelentőségű esemény lesz Debrecenben a nagy szovjet agrobiológusnak, I. E. Gluscsenko professzornak látogatása és előadása.

Gluscsenko professzor a Szovjet Tudományos Akadémia Genetikai Intézetének igazgatója egyike azoknak az illusztris vendégeknek, akik Szobanov helyettes miniszter vezetésével a Szovjet Kultúra Hónapjára Magyarországra érkeztek. Pénteken érkezik Debrecenbe és délután 4 órakor az MSZMT helyiségében tart előadást a szovjet agrobiológiai eredmények gyakorlati felhasználásáról, közlelbből Micsurinról, a természet átalakításáról, délután 6 órakor pedig az egyetem aulájában „Az

idealizmus és a materializmus harca a biológiában” címmel. Mig első előadása elsősorban a munkásságnak, dolgozó parasztságnak, de azon felül minden a mezőgazdaság fejlődése iránt érdeklődőnek is szól, második előadása a tudományos köröknek és a haladó értelmiségnek van szánva.

A MSZMT helyi csoportja a város minden jelentős társadalmi és kulturális tényezőjének bevonásával nagyszabású programot dolgozott ki a Szovjet Kultúra Hónapjára. Debrecen így méltóképpen kíséri a részt az országos jelentőségű akcióból, melynek az a célja, hogy a magyar dolgozó társadalomhoz közelígytük a szovjet kultúra és művészet, tudomány és irodalom nagy értékeit.

— Eltűnt két repülőgép. A Beyruhból Tel-Avivba indult UNO-repülőgépről, valamint egy másik UNO-gépről, amely Beyruhból Ammanba vitt hivatalos megfigyelőket, semmi hír sincs.

— Peruban a hatalmas felhőszakadás következtében egyik község mellett földomlás következett be, amely 200 házat elcsodori. Az első hírek 70 halottról számolnak be.

— A törvényszék a helyszínen tárgyalja a tejbiszogáltatás nem teljesítése miatt indított bűnügyeket. A debreceni államügyészség nagyszabású képzítette el a vádiratot azok ellen, akik nem tették eleget a tejbiszogáltatási kötelezettségnek. Közleltetés érdekeit veszélyeztető büntet, illetve vétség miatt indítottak eljárást a mulasztó termelők ellen. A debreceni törvényszék most sorra letárgyalja az ilyen ügyeket és mivel egy községből 30-40 gót több vádlott is akad, a könnyebb és költség-megtérítés okából a bíróság száll ki a helyszínrre, megtartani a tárgyalást. Az első helyszíni tárgyalás csütörtökön Hajdúszoboszlón lesz, ahol 25 gazda áll, mint vádlott az uszorabíróság előtt. Dr. Juhász Jenő uszorabíróságra száll ki Hajdúszoboszlón.

— A közlekedési rendőrség őrizetbe vette Tibá Sándorné és Molnár Mihályné hajdúhadházi lakosokat, akiket Hajdúszoboszlón elkövetett sorozatos üzleti lopásokkal gyanúsítanak. A két asszony bűnlajstromának összeállítása folyik.

— Álkulcsos betörő kifosztott egy lakást Felbermann Gizella Vörös Hadsereg útja 28. a) lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki nappal, amög üléstben volt álkulcsos és feszítős segítségével feltörte az ő és vele társaságban lakó sógora Kertész Lajos kereskedő lakását s onnan 540 forintot és aranyeműt ellopott. A tettes feloldta a lakást, de csak pénz és ékszer érdekelte. A kár 1500 forint.

Kétgúnyú létra, gyermekágy NYIRI-től, Piac-u. 7. udvarban

— Gyűjtés a Bazilika újjáépítésére. A belügyminisztérium január 14-én — amikor már javában dúrt a nyugati sajtóban a magyarországi vallásüldözéssel szülő rágalomhadjárat — engedélyezte a Bazilika újjáépítésére folyó gyűjtés meghozzásbízását és engedélyezte a gyűjtésnek az egész ország területére való kiterjesztését.

— A vöki Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége legutóbbi közgyűlésén bejelentette, hogy beolvadt a Szabadságharcos Szövetségbe.

RÁDIÓ 12 óra

NAKASSY-nél, Piac-u. 87. Rádióüzlet, Nép-zsepp von

— A debreceni törvényszék vizsgálóbírójának változás állott be, dr. Szarukán József tanácselnök vizsgálóbíró egészségi állapota miatt kérte az igazságügyminiszter felmentését és más beosztást. Az igazságügyminiszter a kérelemnek helyt adott: debreceni vizsgálóbíró dr. Szabó Márton törvényszéki bíró állandó helyettese dr. Gavallér László törvényszéki bíró lett, dr. Illyés Gábor eddigi helyettes vizsgálóbíró más beosztást kapott a törvényszéken, a büntetőtanácsba került, míg dr. Szarukán József mint büntető egyesbíró működik a jövőben.

— 466 vagon fa áll rendelkezésre Debrecenben. A város tüzfizikuségetének fadepótlására az 1949-es év első negyedére 511 vagon fat utáltak ki. A fából még 466 vagon rendelkezésre áll.

— 92.000 forint a külsőségi járdák salakozására. A város műszaki ügyosztályának előterjesztését tegnap tárgyalta a városi tanács. Május 31-ig 92.000 forintot kíván felhasználni a műszaki ügyosztály a külsőségi járdák salakozásánál. Az előterjesztést elfogadta a tanács.

— Az adóhivatal udvaráról ellopott kerékpárját Pocsai János műszerezstanuló, Burgundia utca 8. szám alatti lakosnak. Ugyancsak ellopott Góda Sándor öltőszegéd Apponyi utca 43. szám alatti lakos kerékpárját egyik cukrászda elől.

— Tűz ütött ki a Helyivagút Saletrom utca 3. szám alatti kocsibelfutójának kazánszín feletti helyiségében. A tűzet csakhamar eloltották, a kár 2000-3000 forint. A vizsgálat megállapította, hogy a tűzet a régi építkezés folyamán a kéménybe beépített gerenda okozta.

— Feljelentést tett haragosa ellen Oláh Gyula Homok utca 84. sz. lakos, mert az hajnali órákban behatolt lakásába és életveszélyesen megfenyegette.

— Az őszi mélyszántás késedelmes végzése miatt került a debreceni törvényszék elé Daku László 10 holdas gazda, Fancsika 87. szám alatti lakos, 4 holdon végzezte el kőve a mélyszántást. A bíróság 200 forint pénzbüntetésre ítélte.

— Üzleti tolvaj asszonyokat fogott el a rendőrség. A debreceni rendőrség bűnügyi osztálya őrizetbe vette Tibá Sándorné és Molnár Mihályné hajdúhadházi lakosokat, akiket Hajdúszoboszlón elkövetett sorozatos üzleti lopásokkal gyanúsítanak. A két asszony bűnlajstromának összeállítása folyik.

— Álkulcsos betörő kifosztott egy lakást Felbermann Gizella Vörös Hadsereg útja 28. a) lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki nappal, amög üléstben volt álkulcsos és feszítős segítségével feltörte az ő és vele társaságban lakó sógora Kertész Lajos kereskedő lakását s onnan 540 forintot és aranyeműt ellopott. A tettes feloldta a lakást, de csak pénz és ékszer érdekelte. A kár 1500 forint.

— Egy tippelés a totón csak 1.65 fillérbe került! Ezért az összegért tizezreket sőt százezreket nyerhetsz.

— Engedély nélkül vágott le egy serlezt Szatmári István festő, debreceni Arany János utca 47. sz. alatti lakos. 200 forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

Gyászrovat

Fájdalommal jelentjük, hogy

Dr. Nagy Gáborné

Csakay Erzsébet, úgyvéd özvegye 89 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 2 órakor lesz a diszkrétváltóteremben. Gyászolják: bánoja testvérei, sógorai, sógornői, unokatestvéi, unokahúgai és a rokonság. — Gyászlap helyett is. Lakás: Páterfia-utca 6. Gebauer rendezi.

Fájdalommal tudatjuk, hogy

Zagyvai Lajos

a booskalkerti MAV állomásonk

41 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozótermében. Gyászolják: bánoja s felesége, gyermekei, testvérei, sógorai, sógornői, a kiterjedt rokonság, kartársai és jóbarátai. Gyászlap helyett is. Gebauer rendezi.

Fájdalommal jelentjük, hogy

Mandzsa József

40 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. Halálát özvegy édesanyja, testvére, sógora, sógornője és kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése pénteken du. 2 órakor lesz a Köztemető II. A. temetőben. Lakás: Hajó u. 12. — Puzsai temetkezés.

4670 holdon indult meg a debreceni Földbérlet Szövetkezet 445 tagjának tavaszi munkája

A debreceni termelőszövetkezet elnöke alakuló gyűlése az előző évi munkájáról beszélt. A debreceni földbérlet szövetkezetének tagjai tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

Uttörő gárdaépítő iskola avatása a Gyermekvárosban

Megkapó ünnepség, szívet-lelkelt győri költésztől. A debreceni tankörök és a debreceni gyermekvárosban az avató ünnepségen a gyermekotthon kultúrtermet szülői tagjai ünnepelték. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

Rablógylkosság Nyiregyháza

Vakmerő gyilkosság történt a múlt este Nyiregyháza a Debreceni utca 16. számú házban. Belezta könyv- és papírkereskedő lakásában. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

A legjobb vasárnapi szórakozás az ifjúság számára a Kiszgázda Párthibn minden vasárnap este a 7.46-11.11-ig tartott össziánec. Hérről-hétre egyre több szórakozni vágyó ifjú leány és fiatalember látogatja az össziánecet, mert itt a legjobb hangulat, a legszívronekább zene.

A legjobban megvalósult a szórakozás az ifjúság számára a Kiszgázda Párthibn minden vasárnap este a 7.46-11.11-ig tartott össziánec. Hérről-hétre egyre több szórakozni vágyó ifjú leány és fiatalember látogatja az össziánecet, mert itt a legjobb hangulat, a legszívronekább zene.

MNDSz Nőnapok. Csütörtök: Tégyláskert 3 ó Berényi Sándroné asszonykör, HéV MNDSz 3 ó Kiss Gáborné, Rendőrtanostály 5 ó Kiss Sándorné, Vagongyár 4 ó dr. Kiss Sándorné, Homokkert 4 ó Szőbörné asszonykör és nőnap, Rendőrség 5 ó Szabó Sándorné, Gerébli telep 4 ó Juhász Gézané, Nyulás 3 ó Simáné, Kossuth Zsuzsánna 6 ó Hadnagyiné, Szendrei Júlia 6 ó orvosi előadás, Laborfalvi Róza 5 ó Lombosné, Csapókört 5 ó Tóth Mihályné.

Azok a közhatalmi gépjármű tulajdonosok kik a saját kocsijukat vezetik és kék kiegészítő lapjuk van, nyilvántartásba vétel végett jelentkezni tartoznak a Gépjárművezetők Szakszervezetében.

A belügyminiszter feloszlatta a Bárándi róm. kat. Dalegyületet és a Nyirbátori Földműves és Gazdákörét.

Minden héten lehetőleg szerdái vacsoráid meg toto szelvényeldd.

A KOLLEGIUMI KÓRUS II. BÉRLÉTI HANGVERSENYE

Február 26-án és 27-én este 8 órákor rendezik Kőrös hangversenyt a Kollégiumi Kórus a vármegyeháza csatermében. A február 27-i hangverseny lesz a kórus második bérléti estje, amely 3, 4, 5 és 6 forintos árban a kollégiumi káptalan szerezhető be.

ROMANTIKUS EST. Romantikus mesterek művészi hangversenyt a MAV Filharmonikus Zenekar Gyagy Gyagy hegedűművész, a M. A. Operaház I. hangversenymesterének közreműködésével február 20-án vasárnap este 8 órákor az Arany Bika csatermében. A műsorból kiemelkedik a Mendelssohn hegedűverseny és Schubert Befelejelen Szimfónia előadása. Komoly érdeklődés előzi meg a hangversenyt, mely a Mesterbérlet VI. bérléti hangversenye. Ettől a hangversenytől kezdve a napilapjait válto hangversenyátogatók is kaphatnak kedvezményt, amennyiben a Mesterbérlet valamelyik jegyirodájában (idegenforgalmi hivatal, Városháza 1. em. 30. Kocsák trafik, Kossuth u. 12. MEFESZ jegyiroda, Magyarokért kert 74) kedvezményes jegy váltásra jogosító utalványömlőbet vásárolnak, amely után 20-40 százalékos kedvezmény érhető el a napilapjait áránál számhoz. A bérléti árakat ma, csütörtökön van, ma délig valamennyi bérlő ki válthatja még bérléti helyét.

PIAC

A tegnapi piacon a baromfi árban volt ócsa. Paprikának váltót 24 helyett most 20 forintért adják, míg a fanyarvagy 14-18 forint volt. A tyúk kitermesztésért ára 8 forintot 7-ra esett. Kacsák ára 12-13 forint. A tyúk darabja 40-45 fillér. A gyümölcspiacon a citrom 1.20-1.60 forint, Alno 2.40-3.00 forint, A földszépiacra a perinj 12 forint helyett 10 forint. A többi árak változatlanok.

ALLÁS (2)

CSAKIS jömegejelentés és biztos fellépésnek, félreírni, népkollektívák, egyetem hallgatók szép mellék. Keresetre lehetnek szorg. Cim a kiadóban. 2-586

NEVEGYET Tiszántúli Könyv és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbház.

Aranyaknyvi hírek

Aranyaknyvi hírek. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

Színház, mozi, művészet. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

A KÉRSEKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

A Kéréskedő Társulat (Kisosz) hírei. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

DEPOSZT HIREK

Depozit hírek. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

KIOSZ HIREK

Kiosz hírek. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

SPORT

Sport hírek. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

FÖLD, TELEK (20)

Föld, telek. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

ELVESZETT (24)

Elvesztett. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

KISZADAPART TISZANTULI NAPILAPJA

Kiszadapart Tiszántúli Napilapja. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

PEHÉZ, TARS (23)

Pehéz, tars. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

Körlevelet
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbház. —

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)

Házasság levelezés. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

BUTOR, SZÉNYEC (5)

Butor, szényec. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

ALLÁS (2)

Allás. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

DEPOSZT HIREK

Depozit hírek. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

FÖLD, TELEK (20)

Föld, telek. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

ELVESZETT (24)

Elvesztett. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

KISZADAPART TISZANTULI NAPILAPJA

Kiszadapart Tiszántúli Napilapja. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

PEHÉZ, TARS (23)

Pehéz, tars. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

FÖLD, TELEK (20)

Föld, telek. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

ELVESZETT (24)

Elvesztett. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

KISZADAPART TISZANTULI NAPILAPJA

Kiszadapart Tiszántúli Napilapja. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.

PEHÉZ, TARS (23)

Pehéz, tars. A szövetkezet elnöke, Székely György beszélt a tavaszi munkáról. A szövetkezet tagjai a tavaszi munkájukat 4670 holdon kezdték meg.